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сформований перелік послуг, зокрема і функціональну діагностику осіб, які займаються 
у фітнес-структурах. Як показують дослідження, об’єктивна оцінка стану клієнтів може 
стати для багатьох із них першорядним стимулом до продовження тренувань, і цей 
факт не можна не враховувати при створенні системи стимулювання споживання ФОП.

Д оцільним видається розвиток партнерських відносин із профілюючими 
організаціями на основі надання послуги функціональної діагностики як супутньої 
послуги у фітнес-структурах. Це обумовлюється двома основними чинниками: по-перше, 
високоякісне функціонально-діагностичне обладнання -  коштовне, і фітнес-структурам 
недоцільно тримати його на своєму балансі. Крім того, природна інерційність попиту 
може виявити, на перший час, невиправданість таких витрат; по-друге, якість таких 
послуг, наданих професійними фахівцями, безсумнівно виявиться вище, а отже і 
ефективність -  відчутніша.
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In the clause functional diagnostics is considered as the form of stimulation of consumption 
of improving services, the basic mechanisms of its application by fitness-structures are determines 
The approaches of this service realizing in fitness-business of Ukraine are analysed.
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Кожна Спортивна команда є за своєю суттю організацією, головний ресурс яке 
її кадри. Під кадрами, перш за все, розуміємо тренера і спортсменів. Якщо кадр- 
даному випадку мають вирішальне значення, то для управління ними д о ц іл і- 
застосовувати методи та прийоми кадрового менеджменту.

Розглянемо відзнаки успішної спортивної команди: спрямованість на усг 
впевненість у своїх силах; згуртованість; організованість; ініціатива; творчий під?-_
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і : із ковість спортсменів; відповідальність за результати; здоровий спосіб життя; 
_ : —лнвий зовнішній вигляд; сприятливий психологічний клімат в колективі. На 

ньому зупинимося докладніше, тому що крім здоровуя фізичного повинно бути й 
- :  емоційне здоровуя, що можливе тільки при сприятливому психологічному 

с ш  г~ Ного основні складові: взаємна повага та загальна приязність; відсутність 
: :си  стих конфліктів; зацікавленість проблемами одне одного; взаємна підтримка, 

фактори, які можуть поліпшити психологічний клімат у команді, сприяти 
т~ с?  бін  зеті: спільні цілі; загальність інтересів у житті і спорті; особисті, неформальні 
■ Й ш сен н я у групі; сумісне проведення часу крім тренувань; приблизно однаковий 
р в ш ?  стичного, інтелектуального, духовного розвитку.

і : вною фігурою в команді є, безумовно, тренер. І якщо проводити аналогію з 
організацією, то статус тренера можна дорівнювати до посади директора 

- - : г о  менеджера. П ерерахуємо функції, які виконує тренер команди: 
зг-г.; адміністративні; дисциплінарні; регулюючі; функція фізичної підготовки; 

п і близького контакту з командою, учасники повинні відчувати зацікавленість 
зве їх справах; проведення кадрової політики; виховальна функція. 

Еивсдемо перелік характеристик, які повинен мати тренер: освіта і досвіт, що 
г~з йому вести тренерську роботу; талант, здібності у даному виді спорту;

смак; вміння спілкуватися і налагоджувати контакти як у команді, так і 
ш т ; с нтет у команді; авторитет серед колег; знання правил суддівства, практика 
. - - ззтві на змаганнях; “вага” у федерації.

; керування можна виділити три типи поведінки тренерів: 
з е - :т-диктатор, його відзначає жорсткий стиль керування, навуязування своєї 

нн» враховувати інші точки зору.
.--демократ, до його характерних рис відносяться спілкування на рівних 

невміння відстоювати свої погляди, слабкий вплив на колектив.
■ ;ередина”. Такий тип поєднує в собі найкращі риси попередніх двох 
Елл:литься у добрих взаєминах з усіма членами команди, але зберігає при 

гггггетну позицію.
_ :  стиль поведінки тренера залежить від: кількості учасників у команді, 

-; на тренування, кількості помічників і т.д.
л л ; з .дає за відбір спортсменів. Для ефективного відбору можна 

длн семи пунктів”, розроблений в Англії. З невеликими змінами він

■ . товленість, здоровуя, зовнішність.
.=л  -ким спортом займався раніше, наявність спортивного розряду та ін.). 
л  чнеть до навчання.

Ві  -  лідерство, відповідальність, вміння спілкуватися.
л : з с :якденному житті, спорті.

~  лтлтність до праці.
-  : г — ̂ зкни -  як спорт буде впливати на особисте життя і навпаки, 

лтору тренеру необхідно зуясувати : д о статн ість  ф ізичної
- - -; м єна, його бажання тренуватися за існуючих умов, який час він 

: команді, думка щодо позапланових тренувань та інші специфічні
— ; - ег • треба враховувати такі два питання: кількість категорій 

гхих планує брати участь команда; склад команди одностатевий
жінки у будь-яких співвідношеннях).



1) Як і в кожному колективі, в команді виникають конфлікти, що накладає на 
тренера зобовуязання щодо їх регулювання. Головне, щоб конфлікт був конструктивним, 
тобто виводив команду на новий ступінь розвитку. В управлінні конфліктами тренеру 
повинні допом агати члени команди. В регулю ванні конфліктною  ситуацією  
застосовуються методи, традиційні для кадрового менеджменту (наприклад, у практиці 
часто користуються двохмірною моделлю К. Томаса і Р. Килменна). До неї входить 
пуять типових стратегій поведінки у конфліктних ситуаціях: пристосування; стиль 
компромісу; стиль співробітництва; стиль уникання; стиль конкуренції.

У кожній команді виникає ситуація, коли спортсмен повинен залишити колектив. 
У таких випадках необхідне залучення до колективу нових спортсменів. Новий член 
команди завжди проходить через процедуру адаптації. Відзначимо три основних етапи:

1. “Розвідка” . Новий учасник придивляється до команди, а тренер і команда 
придивляються до нього. На даному етапі результати спортсмена низькі.

2. “Освоєння” . У “новенького” складається думка про тренера і усіх членів 
колективу, він поступово переймає знання інших спортсменів, результати зростають, 
якість роботи наближається до оптимальної.

3. “Єднання з колективом”. Поступово новий учасник стає невідуємною частиною 
команди і вже не сприймається як “новенький”. Якість роботи досягає оптимального 
рівня, знання і здібності зрівнюються з інт ими.

Відмітимо, що швидкість адаптації залежить, перш за все, від самого спортсмена 
(його вміння спілкуватися, рівня здібностей та ін.), а також від колективу, наскільки 
він, в свою чергу, приязно відноситься до нового учасника. Але у кожному випадку, 
процес адаптації нового члена в команді знижує результати і якість тренування усієї 
команди, тому слід намагатися уникнути плинності кадрів, інакше прихід кожного нового 
спортсмена спричинятиме повтор усього циклу адаптації.

Таким чином, ми бачимо, що застосування прийомів та підходів кадрового мене
джменту дозволяє вирішити в команді багато важливих питань, повуязаних з відбором 
спортсменів, управлінням конфліктами, проведенням ефективної кадрової політики.
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The main thought of this article is, that sport organization is very much similar to the, fc: 
example, industrial one. It is necessary to underline, that staff is the main resource in every spo-



irpnization, so it’s fair to pay this question especial attention. So, let’s look at the question of 
.: - g fitness-aerobics team from the point of view of staff management. It will help to decide 

r : : -estions like: what kind of person must the coach be; what duties has he to perform; what 
. ■: :: sportsmen is convenient for the team (from both aspects: physical and mental); what kind 

r  eiegy to choose and many others. All these questions are very actual, and this article is 
_  ± . _:ed to answer some of them.
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Інформаційні ресурси сьогодні є провідним чинником розвитку всіх галузей знань 
. : іоема, спортивної освіти і науки. Інформація виступає як безпосереднім засобом, 

: результатом діяльності науковців. Якість та ефективність інформаційного 
їез печення визначає успішність навчально-тренувального процесу у спортивному 

г -ГЗ Тому необхідність вдосконалення інформаційного забезпечення спортивної освіти 
нггуальна проблема, що вимагає розв’язання.

Поняття “інформаційне забезпечення” відображає сукупність форм, методів та 
н що систематично, якісно, оперативно забезпечують інформацією різні категорії 

■аг стулачів: науковців, студентів, аспірантів науковою інформацією.
Наукове інформаційне забезпечення спортивної освіти має розглядатися як 

пд: стема науки про фізичну культуру та спорт, яка пов’язана з останньою нерозривною 
гтю завдань, мети та функціональним взаємозв’язком структурних елементів. З 
: погляду процес інформаційного забезпечення фахівців стає фактором підвищення 

сесійного рівня, закономірно впливає на розвиток системи інформаційного 
печення спортивної освіти, вимагає постійного її вдосконалення.
Ні . сучасному етапі система науково-спортивної інформації передбачає вирішення 

су завдань науково-методичного, інформаційного та технічного характеру.
Г члена теорія інформаційного забезпечення науковців забезпечує методологію, 

: :  ізоляє проводити аналіз наукової інформації на основі системного підходу. 
Першоосновою створення ефективної системи наукової інформації має бути 

ення специфіки інформаційної ситуації, що характерна для галузі фізичної 
Г ~ ~ОИ І спорту.

Специфіка наукової інформації зумовлена сукупністю галузевих наук: теорією 
фш*чного виховання, спортом вищих досягнень, медициною, фізіологією, біохімією, 
■а. : .  .тшно розвиваються та зв’язками науково-спортивної інформації з педагогікою, 
ІГГ т :ю, філософією , соціологією , психологією тощо. Цим зумовлене значне 

и^ш ня ін ф орм ац ії і, відповідно, труднощ ів організації ї ї  накопичення, обробки  
» с . тематизацп. Таким чином, необхідно постійно вивчати інформаційну ситуацію 

~ - основі інформаційних, педагогічних та соціологічних аспектів.


